O vestibular da Escola Naval tem fama de ser muito dificil. enfrente a prova e veja o que vocé acha dela.

E crescente o nimero de jovens que, a cada ano, ten-

:2 os vestibulares das escolas militares especializadas na
‘ormagéo de oficiais das Forgas Armadas. No ambito da
viarinha, temos a Escola Naval, cujo concurso tem fama
ae ser muito dificil, a exemplo do que ocorre com a AMAN
{Acadernia Militar das Agulhas Negras).

Abaixo, publicamos as quinze guestbes de Quimica,

oropostas no concurso realizado no final de 1988. A pri-
meira parte da prova refere-se as questdes de Fisica (de 1

até

25). Tente responder a parte de Quimica e, no final,

confira as respostas oficiais.

(B) diferenciar hidrocarbonetos alifiticos de aromi
ticos.

{C) identificac3o de nitrilas.

(D) identificacdo de alcodis primarios, secundirios
e tercidrios.

(E) diferenciar aminas primirias de secundirias.

26. Qual o nimerc de idtomos existentes em um grama de sa
carose, sabendo-se que seu mol @ igual a 342g e sua
férmula molecular € clzuzzoll?

(A} 6,02 x 107
Dado:
() 7,92 x1022 =t 2
23 Numero de Avogadro=6,02x 10
(<] 0,7Tx10 :
o 3.01x10%}
(E) 4,7 x 10%?

27. Dentre os compostos abaixo, assinale o gue apresenta
adtomos de nitrogénic em maior proporgao.
{R) N203
(Bl KO,

2
(c) N2G
(D) NO
1E) N205

28. Considere a reacdo abaixo e assinale a alternativa

que considerar correta.
Ni + Cu™™ (aquoso) ———=Ni*" (aquoso) + Cu
. + .
(A) g ion Cu+ e 0 oxidante porque torna-se oxida-
o.
(8) © ion de cu'? é o redutor porque torna-se redu=
; zido.
(C) O Ni & o redutor porgue se oxida.
(D) O Wi & o redutor porgue se reduz.
-{E) Nao ocorre oxi-reducdo na reacio.

29. Ao se adicionar KCi sélide numa soluclo gque se encon
tra saturada de AgC{ observamos que
(A) hd diminuicdo da solubilidade de AgClL.

(B} a splubilidade de AgCL permanece inalterada.
(C) hid aumento de sclubilidade de AgCE.
(D) hd aumentc do produto de solubilidade do AgCi.
(E) hd diminuicdo do produto de solubilidade do
AgCi.
30. Utilizamos o teste de Lucas para

(A) identificacioc de ligacdes insaturadas nos hidro

carbonetos.

31. Utilizou-se 60mL de uma solucdo de HCL gque contam
75 g deste acido por litro de soluglo para reagioccom
l2g de zinco. A massa de zinco em excesso fol de
(A} 8,09 In= 65
(B) 4,09
icy 2,09 Dados: H=1
(o) 1,09 CL=35,5
(E) 0,89 TR

32. Assinale dentre as substidncias abaixo, aguela gue em
estado gasoso, necessita de maior volume de ar, por
litro, para que 2 combustio se processe completamen-
te.

(A) metano. Dado:
(B) etano. . -

(Considerar que os volumes sio medidos em
(C) butano. ittt S =

identicas condicoes de pressao e tempera
{D) benzeno. tura.)
(E) etino.

33. Para a neutralizagdoc de 10mi de um &cide organico
em solugdo 0,1M utilizou-se um volume V de uma solu
cdo 0,1 N de NaDH. Se acrescentarmos 20mi de agua
destilada, a solugdoc do sal resultante tornar-se-a
0,02 M. Assinale dentre os dcidos abaixo, agquele gue
se ajusta aoc procedimento supramencionado.
|A) Propandico. Dados:

(B) Oxalico. Hel

(C) Ccitrico. Cel?2
(D} Acetico. 0«16
(E) Benzdico. Na = 23

34. Compostos que apresentam a férmula geral R—NC sio
(A) MNitrocompostos. '

(B} Mitrilas.
(C) 1Isonitrilas.
(D) Aminas.
(E) Iminas.
35. Mediante uma reagdo de Friedel-Crafts, podemos obter
{A) halogenacio.
{B) nitragioe.
(C) hidroxilagio.
(D) acilagdo.
(E) sulfonacgac.
36. Um composto polialcodlico que apresenta um grupamen=

(4]

to —C’

NH

atomos de C, tem férmula geral Cntnzﬂjn. Estes dados
sio compativeis com uma substdncia que pode ser

numa extremidade de sua cadeia linear de

{A) uma cetona ciclica.
(B} wuma proteina simples,
(C) uma aldose.

(D) wuma ceto-hexose,.

{E) um trigliceridio.

37. Qual o pentancl dentre os abaixo, & de mais fidcil
transformagdc no pentenc correspondente pela remogio
de uma molécula de agua?

(A) 3-metil-butanol-l.
(B) Pentanol-3.
{C) Pentanol-2.
(D) Pentanol-1.
(E) 2-metil-<butanol-2.

38. Indique a ordem pela gual os halog@nios bromo, cloro
e iodo reagem com os alcanos.

(A) Cip>Brp>1I,.

(B) © Cly e o Br, apresentam igual reatividade,maior
que I,.

(€} 1I,>Bry>ClL,.

(D) Brp;>CL;>1I,.

IE) Todos reagem igualmente.

39. Considere os compostos abaixo e respectivos valores
de suas constantes de dissociacaoc.

-5

l'.Hali:Hz}zCDOH Ka' 1,48 x 10
CHECOOH K‘- 1,8x 10'5
HCOOH K, =2,1x 1074
C2CH,COOK K= 1.5x 107
C1,,CHCOOH K,=5,0x1072

0 acido mais forte smera o

(A) butirico.

(B) dicloroacetico.

(C) acético.

(D) foérmico.

(E) cloroacetico.

40. Assinale o composto gue apresenta isomeria cis-trans:

(A) Fenil-eteno.

(B) 1,l=-difenileteno.

{c) 1,2-difenileteno.

{p) 1,1,2-trifeniletenc.

(E) 1,1,2,2-tetrafeniletenc.

GABARITO OFICIAL

Agora, ¢ hora de vocé conferir suas respostas
com o gabarito oficial e verificar quantos acertos
conseguiu. Eis as respostas liberadas pela Diretoria
de Ensino da Marinha: 26-b, 27-c, 28-c, 29-a, 30-d,
31-a, 32-d, 33-b, 34-c, 35-d, 36-c, 37-e,'38-a, 39-b,
40-c. E atenc¢do: verifique o que vocé errou e procure
reestudar o assunto, tentando fixar a matéria
correspondente.




